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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

České manželky a manželé nebudou již
potřebovat v EU vízum

Pokud budou české ženy následovat svého zahraničního manžela do některé ze zemí EU, nebudou od
1. května již potřebovat k vystěhování vízum. O vízum nebudou muset samozřejmě žádat ani čeští
muži, kteří se do zemí unie přižení. Jako evropským občanům a občankám jim postačí, když se v
příslušném státě jen přihlásí na cizinecké policii, řekla ČTK Barbora Pláničková z ministerstva
zahraničí.

    Manžel či manželka mají právo se za svým protějškem přistěhovat také se všemi dětmi, jež
nedosáhly 21 let. Ani ony nebudou víza za účelem slučování rodiny potřebovat. Pokud jsou
potomci starší, je nutné podle Pláničkové prokázat, že jsou na svých rodičích finančně závislí. Spolu s
rodinou se mohou do země EU vystěhovat i rodiče českého manžela či manželky. I v jejich
případě je ale nutné dokázat, že se bez podpory svých dětí neobejdou.

    Jana Kalvodová z tiskového odboru Delegace Evropské komise v Praze ale upozornila na to, že
sňatek s občanem unie Čechům a Češkám vstup na trh práce v příslušné zemi neusnadní. "Na
všechny české občany bez ohledu na rodinnou příslušnost se budou vztahovat stejná opatření k
přístupu na trh práce - v závislosti na konkrétní zemi a příslušném uplatňování přechodných období,"
potvrdila Pláničková.

    Občané EU mohou pracovat v ostatních členských zemích bez omezení stejně jako ve vlasti. Toto
pravidlo bude pro Čechy a Češky ale platit až po přechodném období, jímž chce patnáctka bránit své
trhy práce před přílivem levnějších pracovních sil z přistupujících států. Noví občané EU budou
proto potřebovat pracovní povolení nebo budou muset splnit i jiné podmínky, když se budou chtít o
práci v zahraničí ucházet.

    Volný vstup Čechům na svůj pracovní trh umožní od 1. května jen Británie a Irsko. K nim se
připojilo i Dánsko, které ale zpřísnilo podmínky pro nárok na sociální dávky.
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